



КАРАР

РЕШЕНИЕ

О деятельности администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в 2024 году и задачах на 2025 год

Заслушав отчет главы администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Шакирова И.С. о деятельности администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в 2024 году и задачах на 2025 год, Совет городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан отмечает, что деятельность администрации города была направлена на создание условий для безопасного и комфортного проживания населения, повышения уровня благоустройства и формирования эстетического внешнего облика города.

В 2024 году доход бюджета городского поселения составил *четыреста пятьдесят три* миллиона рублей, что на *сто сорок* миллионов рублей меньше, чем в 2023 году. (2023 г. – 593,0 млн. руб.).

В том числе это:

- налоговые и неналоговые поступления более *двухсот двадцати пяти* миллионов рублей (2023 г. - 213,2 млн. руб.);
- безвозмездные поступления из других источников на софинансирование дорожной деятельности, благоустройство общественных и дворовых территорий составили более *двухсот двадцати семи* миллионов рублей (2023 г. – 379,7 млн. руб.)

На содержание объектов городского хозяйства, в результате уточнения бюджета и участия в целевых программах было направлено *четыреста пятьдесят восемь* миллионов рублей (в 2023 году – 563,1 млн. руб.). В том числе на ремонт и содержание дорог, тротуаров и мостовых сооружений направлено *двести шестнадцать* миллионов рублей (2023 г. – 194,3 млн. руб.).

На благоустройство территории города - ремонт улиц, модернизацию уличного освещения, установку заборов, ремонт и строительство тротуаров, озеленение, реализацию мероприятий программ «Комфортная городская среда», «Башкирские дворики», «Программы поддержки местных инициатив» и другие направлено – *сто девяносто три* миллиона рублей (в 2023 г. – 337 млн. руб.).

С целью исполнения территориального заказа проведен текущий ремонт улицы Индустримальное шоссе протяженностью *более трех тысяч метров* с установкой светофорного объекта. Сумма финансирования составила *более ста миллионов рублей*.

Выполнены работы по отсыпке *четырех* участков дорог общей протяженностью *более восьмисот* метров по улицам Родниковой, Шоссейной, Мухаметкулова, Молодежной на сумму почти *два* миллиона рублей.

По программе Безопасные качественные дороги проведен частичный ремонт дорог по улицам Машиностроителей, Геологической общей протяженностью *более двух тысяч* метров. Сумма финансирования составила *тридцать два* миллиона рублей.

В рамках содержания дорог выполнено асфальтирование участка улицы Стахановская протяженностью *более двухсот* метров, отсыпка инертными материалами (асфальтогранулятом) *двадцати четырех* участков дорог общей протяженностью *более двух тысяч* метров.

Асфальтирование улицы Стахановская протяженностью 266 метров от ул. Зеленая до ул. Бульварная, отсыпка инертными материалами по улицам И. Насыри, ул. 2-ая Мостовая, ул. Школьная, ул. Кирова, проулок продолжение ул. Пролетарская от ул. Промысловая до ул. Первомайская, ул. Гайфуллина, ул. Гагарина, 10 и въезд в квартал, участок дороги от ул. Карбышева до ул. Первооткрывателей, ул. 7 ноября, ул. Нефтепроводная, ул. С. Лазо, 2-ая западная, Широкий переулок, ул. Демьяна Бедного, Астраханский проезд, Тульский проезд, Стахановская б-р (музей СВО), ул. Терешкова, ул. Льва Толстого, проезд Тимуровцев, ул. Чехова, ул. Жданова, ул. Черемуховая.

Произведен текущий ремонт тротуаров на улицах Стахановская, Горького, по периметру центрального парка культуры и отдыха им. А. Матросова протяженностью *более одной тысячи* метров.

По программам «Башкирские дворики», «Формирование современной городской среды» отремонтировано и обустроено *более восьмисот* метров пешеходных дорожек и новых тротуаров.

Всего в 2024 году отремонтировано почти *две тысячи* метров тротуаров.

В целях безопасности граждан и сохранности имущества с дальнейшей интеграцией в систему «Безопасный город» в отчетном году установлено *пять* камер видеонаблюдения. Камеры установлены на ГТС р. Тайрук, на бульваре Заки Валиди в районе новогоднего городка и мемориала воинам СВО, в парке Гагарина (входная группа) и на аллее башкирским и азербайджанским нефтяникам (Бульварная, 13).

В течение года, администрацией проведена работа по содержанию *двадцати семи* светофорных объектов, дорожных знаков и нанесению дорожной разметки.

Установлен новый светофорный объект на повороте с Индустримального шоссе на улицу Трактовую, восстановлены секции *двух* светофорных объектов, произведена замена *двух* контролеров.

Обновлена дорожная разметка - нанесено *более тридцати тысяч* метров (в 2023 году 61 000 метров).

Установлено *шестьдесят пять* предупреждающих и запрещающих дорожных знаков, обустроено *тринацать* искусственных неровностей.

Установлено *два* новых остановочных павильона в жилых районах Нефтяник и Кузьминовка. На *пяти* остановках общественного транспорта произведена заменена стекла и информационных табличек.

С целью *улучшения уличного освещения* построена сеть освещения по дороге в жилой район Смакаево и жилом районе Нефтяник.

Модернизировано освещение в рамках мероприятий *территориального заказа*, программ «Башкирские дворики» и «Формирование комфортной городской среды».

Всего на вышеуказанных объектах установлено *сто сорок одна опора* и *сто девяносто пять* светильников.

В 2023 году были начаты работы реконструкции Центрального парка культуры и отдыха им. А.Матросова. Его обновили благодаря федеральной программе «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» – его реализуют по инициативе Президента России. Сумма финансирования составила *сорок два миллиона рублей*. По периметру парка проведены работы по частичной установке металлического заборного ограждения на сумму более *двух миллионов рублей*.

Показала свою эффективность и востребованность республиканская программа «Башкирские дворики». Благодаря участию в ней в 2024 году на двух дворовых территориях десяти многоквартирных домов проведено комплексное благоустройство. Общая сумма финансирования работ составила *более сорока двух миллионов рублей*.

В 2022 году к 90-летию открытия Башкирской нефти были начаты работы по реконструкции площади Первооткрывателей башкирской нефти. В отчетном году произведен завершающий этап капитального ремонта. Восстановительные работы и благоустройство площади проведены нашими спонсорами АНК «Башнефть». Сумма финансирования за три года составила *более двухсот миллионов рублей (в 2024 - 154,0 млн.руб, 2023 – 74 млн.руб, 2022-30 млн. руб.)*

В начале прошлого века Ишимбай стал известен как "второе Баку", разрабатывать месторождения нефти в наш город приехали специалисты из Азербайджана. В знак сотрудничества башкирских и азербайджанских нефтяников на аллее по улице Богдана Хмельницкого был заложен памятный камень, который в 2024 году преобразился в стилизованную нефтяную вышку с подсветкой. На аллее выполнено мощение пешеходной дорожки плиткой, установлено освещение и видеонаблюдение, а также проведено озеленение. Благоустройство этой территории стало подарком городу и продолжением архитектурного ансамбля центральной части города.

В 2024 году на территории жилых районов города реализованы недорогие, но важные *четыре* проекта, для жителей - это ремонт ограждения мусульманского кладбища в жилом районе Буранчино, обустройство детской-спортивной площадки по ул. Олега Кошевого в жилом районе Нефтяник, ремонт дороги по улице Булата Рафикова в жилом районе Юрматы, строительство водопровода улицы Краснофлотская в жилом районе Старый

Ишимбай. На эти цели было израсходовано более *пяти* миллионов рублей. Для участие в программе ППМИ в 2025 году направлено шесть заявок.

В 2024 году в городе была организована посадка цветников и городских клумб. Было высажено более *пятнадцати* тысяч единиц цветочной рассады на общую сумму более миллионов рублей.

В рамках акций «Зеленая Башкирия», «Сад памяти» высажено более *двухсот* деревьев и кустарников. Также в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» засеяно более *десяти* тысяч кв. метров газонной травы. Для улучшения эстетического вида города проведены работы по формовочной обрезке *двухсот шестидесяти* деревьев. Выдано тридцать пять порубочных билетов, по которым спилено *более ста пятидесяти* аварийных деревьев.

В рамках реализации федерального законодательства по организации сбора и утилизации твердых коммунальных отходов (ТКО) в 2024 году с контейнерных площадок было вывезено более *десяти тысяч* тонн отходов (ТКО и КГО). На полигон твердых бытовых отходов (ТБО) дополнительно вывезено *более полутора тысяч* тонн мусора (в 2023 году — 1 560 тонн). С целью устраниния несанкционированных свалок была установлена контейнерная площадка в жилом районе Железнодорожный.

В рамках выполнения программы «Жилище» проверялись условия проживания граждан, проводились инструктажи по пожарной безопасности, а также для категорий группы риска было установлено более *ста девяносто* пожарных извещателей.

В 2024 году оказаны услуги по отлову и содержанию *ста тридцати* семи безнадзорных собак. Каждая отловленная собака прошла клинический осмотр и лечебно-профилактические мероприятия, после чего была возвращена на прежнее место обитания.

В рамках исполнения Правил благоустройства города было оформлено и выдано *пятьдесят восемь* представлений и *сто двадцать* одно предписание.

На рассмотрение административной комиссии направлено *триста восемьдесят семь* материалов (в 2023 году - 1109).

С целью обеспечения качественного и своевременного исполнения обязательств в рамках исполнения муниципальных контрактов, Администрация постоянно проводит претензионную - исковую работу в отношении подрядных организаций.

В 2024 году в адрес подрядных организаций была направлена *шестьдесят одна* претензия, включая претензии по гарантийным обязательствам по ремонту дорог, ремонту дворовых территорий, исполнения иных контрактных обязательств. В части не устранивших нарушений были направлены исковые заявления в Арбитражный суд Республики Башкортостан, в отношении *двух* подрядных организаций с требованием устраниить недостатки в рамках гарантийных обязательств.

В результате выставлено претензий на общую сумму более *четырех* миллионов рублей. Указанная сумма возвращена в бюджет в качестве неустойки и штрафных санкций.

Муниципальным жилищным контролем в соответствии с

Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» юридическим, должностным лицам выдано пятьдесят восемь предостережений. Возражений на предостережения не поступало.

В рамках работы по наполнению Единого государственного реестра прав необходимыми сведениями, а также вовлечению объектов недвижимого имущества в налоговый оборот, в 2024 году администрацией была проведена значительная работа. В отчетный период работа велась по спискам Росреестра и налоговой инспекции.

Так в течении года проработано девятьсот объектов, прирост составил четырнадцать процентов. Всего из перечней отработано более четырех тысяч объектов, что составляет семьдесят один процент от общего количества анализируемых объектов кадастрового учета (6084 ОН).

В 2025 году подлежат анализу (оформлению прав) одна тысяча семьсот шестьдесят четыре объекта, что составляет двадцать девять процентов от общего количества анализируемых объектов.

Работа Муниципального бюджетного учреждения "Ишимбайская специализированная служба похоронного дела" направлена на содержание городских кладбищ. В 2024 году на территории кладбищ проведена санитарная очистка от ветхих и аварийных деревьев. Вывезено более трехсот тонн мусора (в 2023 году 420). Благоустроены захоронения участников Великой Отечественной войны. На кладбищах города было захоронено более семисот человек, при этом учет захоронений ведется с использованием программы НекроГИС.

В отчетный период проводились мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок, ручной уборке мусора с территории кладбищ, ремонту и покраске ограждений, покосу сорных трав на прилегающих территориях, а также расчистке подъездных путей от снега. Общая сумма финансирования мероприятий учреждения составила более трех с половиной миллионов рублей.

В краткосрочный план реализации республиканской программы капитального ремонта были включены тридцать два многоквартирных дома (МКД) и выполнены работы на общую сумму сто пятьдесят два миллиона рублей.

В отчетном году проведен ремонт кровли на одиннадцати домах, ремонт внутренних инженерных сетей в двадцати домах в том числе:

ремонт электрических сетей в пяти МКД,

сетей газоснабжения в двенадцати МКД,

замена лифтового оборудования – в трех МКД (9 лифтов),

утепление фасада – в двух МКД.

В отчетном году в адрес администрации поступило более трех тысяч обращений.

Так в прошедшем году проведено более пятнадцати сходов граждан в жилых районах города, более двадцати личных приемов граждан у главы администрации, двенадцать встреч «Управдом»- на которых жители вместе с властью обсуждают самые острые вопросы.

Задачи администрации продолжать работу по улучшению жизни

населения города, развивать городскую инфраструктуру ставить и решать новые задачи, так в 2025 году:

- планируется ремонт дорожного полотна на Карайгановской дороге и Кинзебулатовском шоссе;
- для повышения безопасности дорожного движения установить более *ста* дорожных знаков вблизи детских учреждений, обустроить *десять* искусственных неровностей, установить светофорный объект;
- при наличии дополнительного финансирования установить камеры фото-видеофиксации нарушений Правил безопасности дорожного движения и скоростные камеры видеонаблюдения;
- оборудовать новые пешеходные переходы;
- установить один новый и произвести ремонт существующих остановочных павильонов;
- в рамках выделенного финансирования планируется провести отсыпку дорог и ремонт тротуаров;
- благоустроить аллею по проспекту Ленина от ул. Губкина до ул. Чкалова в рамках программы «Формирование комфортной городской среды»;
- в рамках программы ППМИ провести благоустройство *шести* объектов, обустройство детско-спортивной площадки по улице Льва Толстого, ремонт дороги по улице Юрматынская, обустройство спортивной площадки по улице Радужная, устройство тротуаров по ул. Белинского, обустройство детско-спортивных площадок по улице Жуковского и ул. Файзуллина;
- в планах построить сети уличного освещения на Кинзебулатовском шоссе, по ул. Юбилейная, ул. Хвойная;
- планируется провести капитальный ремонт *двадцати* многоквартирных домов, по видам ремонтов: ремонт крыши - 4 МКД, ремонт системы электроснабжения – 6 МКД, ремонт системы газоснабжения – 7 МКД.
- обустроить скаты и подъезды к *двадцати шести* контейнерным площадкам и продолжить установку камер видеонаблюдения;
- произвести устройство организованного водостока поверхностных вод в районе ул. Тайрук;
- внести дополнения в перечень обязательных работ по содержанию прилегающих территорий согласно схемы в Правила благоустройства.

На основании вышеизложенного Совет городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан шестого созыва **р е ш и л:**

1. Информацию заместителя главы администрации о деятельности администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан в 2024 году и задачах на 2025 год принять к сведению.
2. Работу администрации городского поселения город Ишимбай муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан за 2024 год признать удовлетворительной.
3. Настоящее решение опубликовать на официальном сайте администрации городского поселения город Ишимбай муниципального

района Ишимбайский район Республики Башкортостан сети «Интернет»
(www.ishimbai.com).

Председатель Совета
городского поселения г.Ишимбай
муниципального района
Ишимбайский район
Республики Башкортостан

С.Г. Султанмуратов



г. Ишимбай
18 февраля 2025 года
№ 7/75